

РАБОЧИЙ КЛИЧ

СУББОТА
16
ОКТАБРЯ
1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Дело чести профсоюзов

Большевистская партия и советское правительство много делают для того, чтобы непрерывно улучшались условия, в которых мы живем и работаем; мы постоянно напоминаем, что от условий труда и быта людей зависит выполнение наших планов.

На предприятиях заключены коллективные договоры между профсоюзными и дирекцией. Это программа работы профсоюзной организации в вопросе улучшения труда и быта трудящихся.

Именно так и помнит колдоговор заводок Экскаваторного завода. Он последовательно борется за его выполнение. В результате почти все пункты договора осуществляются на деле, работа культурных и жилищно-бытовых учреждений улучшилась. Немало делается в этом направлении и на фабрике имени Абельмана. Жилой фонд, баня, детские учреждения здесь к зиме в основном подготовлены. Не нельзя простить фабричному тогу, что в его клубе коммерсанты вытеснили читальню и собираются загнать на задворки библиотеку.

Много лет жители окраинных улиц имени Мичурина и Спортивной пьют воду из пруда. Об этом не могут не знать заводчики трех заводов, на которых работают жители упомянутых улиц. Однако они ничего не сделали, чтобы вода в домах этих рабочих была хотя бы колодезной. Не расшевелили они руководителей горкомхоза, не считающих нужным даже отвечать на письменные просьбы населения об устройстве колодезя.

Несколько профсоюзные работники на выполнении своих элементарных обязанностей. Они смеются с трудностями, которые были в дни войны, и не проявляют интереса к делу осуществления хронических задач профсоюза. Между тем бездельники и чарственные люди, пользуясь этим, бездумно, бюрократически относятся к нуждам и запросам трудящихся. Об этом красноречиво говорит публицистический сегодня возмущительный случай с кадровым рабочим заводом имени Киркижа тов. Антоновым, которого в поликлинике не записали на прием к врачу.

Нельзя пройти мимо и такого факта. Рабочие строительно-монтажного управления (начальник т. Есграфов), прибывшего в наш город, не имеют в общежитиях ни газет, ни радио, ни настольных игр; даже свет имеется не во всех комнатах. Здесь ни разу не видели лектора, художественной самодельности. Профсоюзная организация управления настолько ослеплена с отсутствием культурно-массовой работы, что допускает и систематические сверхурочные работы.

Советское государство вверило профсоюзам осуществление культурно-бытовых мероприятий, вверило контроль за выполнением их хозяйственными организациями. Дело чести профсоюзных организаций — повседневное заботиться о человеке, о его нуждах, бороться за проведение в жизнь мероприятий, направленных на улучшение условий труда и быта людей, контролировать расходование средств, отпускаемых на культурно-бытовые нужды трудящихся, следить за осуществлением советского трудового законодательства.

Настает зима. Профорганизации должны тщательно проверить готовность к этому периоду жилищ, бань, детских учреждений, столовых, красных уголков. Надо уже порекомендовать культурно-просветительную работу в помещениях, поинтересоваться работой бытовых мастерских. Это задачи большой важности, решение которых позволит успешно выполнить пятилетний план.

У околицы деревни Душкино

Мы шли из села Санниково в деревню Душкино, находящуюся в полукилометре от села. Михаил Иванович Потапов, секретарь партийной организации колхоза «Искра Ленина» рассказывал о своих людях, о колхозных делах, о планах на будущее. Он говорил о том, как облегчится труд колхозников с пуском новой электростанции, когда на смену людям придет электроэнергия, какую ферму они хотят построить в ближайшем году, говорил о необходимости строительства новой кузницы и о многом другом.

— Нелегкие задачи, — сказали мы.

— Нелегкие, — согласился Михаил Иванович, — только сделаем. Люди у нас какие, золотые — люди.

На поляне недалеко от дороги я увидел какую-то металлическую конструкцию, а рядом трактор.

— Новая пилорама производительностью в 20 кубических метров, — объяснил секретарь. — Вот сегодня думаем пустить.

Мы подошли. Возле пилорамы стояли заместитель председателя колхоза Николай Григорьевич Рябов, несколько колхозников. Заводской механик Федор Акимфиев и его помощник колхозник Сергей Молодцов устанавливали пилы.

— Чаша через полтора, не раньше, — сказал Рябов. — На еще успеете свои дела сделать.

Уже стемнело сумерки, когда мы пришли в Душкино. Деревня притихла. Слышно было гудение проводов. Яркий

электрический свет брызгал из окон на улицу.

Скоро совсем стемнело. Ночь легла тихая, темная.

— Вряд ли сегодня начнут, — усомнились мы, сидя в избе Потапова, тот в ответ только улыбнулся.

Мы оделись и пошли к пилораме. Там горел костер, несколько человек сидело возле него. Я узнал Рябова, тракториста, которого все звали Сашей, бригадира Егунова, заводского фермой Китаева. Было еще два-три человека, и, конечно, мальчишки.

Хоть костер лежал близко от пилорамы, но ее почти не было видно во тьме, только верхнюю часть освещал факел. Оттуда несло запахивание молотка о металл, негромкие голоса.

— Вот пустим и затем здесь электрические лампочки, как бы рассуждая сам с собой, сказал Потапов.

Шло время. Костер напомнил собравшимся фронтовую жизнь. Почти все были участниками минувшей войны. Рассказывали об атаках, бомбежках, привалах.

— Давайте доставать тачки, — сказал механик Акимфиев, подходя к костру и отогревая руки.

Из котлована под пилорамой извлекли две тачки с зубчатыми колесами — закидали и установили их на рельсы по обе стороны от рамы. Несколько человек вошли и притащили огромное бревно.

— Куда вы, — протянул Акимфиев, — подождите торо-

питься, нужно только попробовать.

Отыскали бревно поменьше. Загудел трактор, свет его фар осветил двигающиеся пилы рамы и темные фигуры людей, старающихся чем нибудь помочь делу. Бревно уложили на тачку, зубчатые катки пилорамы обняла его второй концы и потянули к пилам. Пилы взвизгнули, снежной порошей разлетелось опилки, словно из бревна ударила сжатая струя воды и разбилась о мелькающие пилы. Бревно медленно двигалось вперед. С затаенным дыханием все ждали, когда оно пройдет через раму.

Вот всегда так, — сказал Потапов, — ночь — полночь, не уйдут люди, пока не сделают.

Пилы заходили свободно. Как новорожденного ребенка приняли колхозники распиленное бревно на руки. Осторожно отнесли в сторону. Каждый подошел, взял свежую доску, поглядев рукой, примерил глазом: ровная ли.

— Хорошо, — решили все.

А в пилораму пустили уже большое бревно. Оно прошло также беспрепятственно. Снова щупали и гладили доски, радостно восклицая. Уже определяли, которые пойдут на кровлю, которые на перегородки, где можно использовать горбушкинник. Тут же толковали о мелких недостатках, которые нужно устранить завтра же.

— Ну что, можно с такими людьми осуществить наши планы? — спросил у нас Потапов. — Ведь вот всегда так.

Н. Демьянов.

Годовой план — К 7 НОЯБРЯ!

Рапортуют о выполнении плана

Хорошими трудовыми подвигами встречают рабочие завода имени Киркижа 31 годовщину Великого Октября.

26 комсомольско-молодежных бригад цеха № 2 ежедневно перевыполняют производственные задания. Первое место в соревновании среди этих коллективов занимают бригады зуборезчиков Дунаевой, слесарей Заткова и Воронина, токарей Мухоморова. Их показатель — на десять — сорок процентов выше обязательства.

В этом цехе насчитывается 69 молодых производственников, которые недавно рапортуют об окончании годовых норм, 20 молодых рабочих выполнили план трех лет и десять комсомольцев-стахановцев — план четырех лет.

Коллективы отделений во главе с Веселовым, Елизаровым, Варначевым, Никифоровым значительно перевыполнили сентябрьский план, в октябрьском соревновании имеют еще лучшие показатели. Сотни деталей дополнительно к заданию получает ежедневно завод от коллективов перечисленных отделений.

Р. Козьба.

Экономия топлива и электроэнергии...

Текстильщики фабрики имени Абельмана знаменуют предоктябрьское социалистическое соревнование увеличением прибыли от экономии материалов, снижения себестоимости продукции. За последнее время на разумном расходовании сырья абельмановцы сэкономили 630 тысяч рублей, на всевозможных материалах — 1 миллион 373 тысячи рублей, на топливе и электроэнергии — 587 тысяч рублей, за счет увеличения выходов пряжи предприятие добилось месячной экономии 3,8 тонны хлопка.

Исключительную ценность для фабрики имеет инициатива мастера Никитина. Он предложил реставрировать старые детали «валки». Это дает возможность сократить расход деталей в три раза.

И. Леонтьев.

200-300 процентов

С исключительным подъемом трудятся рабочие механического цеха Экскаваторного завода, стремясь идти в первых рядах участников предоктябрьского соцсоревнования.

Патриотическое стремление рабочих приводит к отличным успехам. Токари Филиппенко, Забадуев, фрезеровщик Косаринский, строгальщик Корзнев ежедневно выполняют задание на 200 — 300 процентов. Каждому из них осталось сделать очень малое количество деталей, чтобы закончить октябрьский план.

А. Ямщиков.

По Советскому Союзу

Фильм о знатном агрономе

Оператор Саратовской студии кинохроники тов. Буздаков за кончил съемку нового документального фильма «Осуществленные планы». Картина рассказывает о том, как главный агроном Ново-Алиевского райсельхозуправления Сталинградской области Герой Социалистического Труда Павел Никифорович Сергеев внедряет на колхозных полях трапопольную систему земледелия.

Новые лесные массивы в Донбассе

Из года в год расширяются лесные массивы в Донбассе. В нынешнем году в северной его части заложено 840 гектаров рощ. Чтобы предотвратить обмеление реки Северный Донец, вдоль ее поймы посажено 490 гектаров лесов.

Новые зеленые зоны создаются вокруг крупных промышленных центров: Артемовска, Дружковки, Славянска и Краматорска.

Впервые в Донбассе высаживаются новые ценные породы деревьев: сибирская лиственница амурской бархат, красный дуб, мальчурский орех, кавказский тополь и другие. В Славянском районе заложены питомники этих деревьев.



Ленинград. Павел Дмитриевич Иван работает на машиностроительном заводе имени Карла Маркса с 1912 года. В те годы этот завод назывался «Новый Леснер». Это было небольшое предприятие. За годы советской власти на глазах Павла Дмитриевича завод превратился в крупное машиностроительное предприятие страны. Павел Дмитриевич трудится, не покладая рук, на родном заводе. Сейчас он мастер-ремонтник.



Ленинград. Лаборатория физиологии речи Академии наук СССР — единственное в своем роде учреждение, которое изучает особые законы деятельности мозга, проявляющиеся в речевой и мыслительной деятельности человека. Здесь разработана методика лечения речевых расстройств и дефектов речи. Лабораторией руководит ученый С. М. Доброгаев.

Секретариат французской коммунистической партии опровергает заявление

Жюли Мока

ПАРИЖ, 13 октября. (ТАСС). Секретариат французской коммунистической партии опубликовал следующее коммюнике: «Секретариат французской коммунистической партии категорически опровергает заявление министра-социалиста Жюли Мока, опубликованное в газете „Популяр“, о „директивах из-за границы“, которые якобы были даны французским коммунистам в связи с происходящим забастовками. Это заявление является вымышленным от начала до конца».

Решение о проведении
однодневной всеобщей
забастовки
государственных
служащих Италии

РИМ, 13 октября. (ТАСС). Секретариат ВНИК (Всеобщая итальянская конфедерация труда) и координационный комитет профсоюзов государственных служащих, входящих в ВНИК, приняли решение в соответствии с явно выраженной волей государственных служащих провести 14 октября однодневную общенациональную забастовку государственных и муниципальных учреждений и полномочиями отвергнутого правительством требования о повышении заработной платы.

Сообщение корреспондента
газеты „Нью-Йорк стар“

НЬЮ-ЙОРК, 11 октября. (ТАСС). Как утверждает корреспонент газеты „Нью-Йорк стар“ в Париже, США уже достигли определенного военного соглашения с франкистской Испанией. Корреспондент сообщает, что эти сведения основываются на переговорах, которые вел государственный секретарь Маршалла на прошлой неделе с высокопоставленным дипломатом одной латиноамериканской страны, весьма дружественно настроенной по отношению к США. Корреспондент пишет, что подробности соглашения неизвестны, но в кругах организации Общественных связей и Вашингтона известно, что США изыскивают способ превращения Испании в главную крепость новой линии, создаваемой против Советского Союза.

Опровержение Китайской
авиатранспортной компании

ШАНХАЙ, 13 октября. (ТАСС). Газеты опубликовали заявление Китайской авиатранспортной компании, в котором говорится, что за последние несколько дней ряд шанхайских газет опубликовали сообщение о том, что самолеты Китайской авиатранспортной компании прекратили рейсы между Циндао и Мукденом из-за вмешательства советских самолетов близ Порт-Артура. Это сообщение присылалося на агентство Сентрал Ньюс из Мукдена, или католической газете „Ишибао“. Это сообщение, говорится в заявлении, не имеет никакого основания.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Нумулин Виктор Иванович, проживающий в г. Коврове, ул. Свердлова, 34, возобудил дело о расторжении брака с Нумулиной Анастасией Николаевной, проживающей в г. Москве, 6, Красноармейская д. № 14, кв. 12.

Дело подается рассмотрению 16 октября с. г. в судебно-Эго участка.

Ченов Серафим Андреевич, проживающий в Московской обл., Пушкинский район, Церковное сельсовет, д. Нагорная, д. № 10, возобудил дело о расторжении брака со Старосткиной Ольгой Павловной, проживающей в Ковровском районе, Дмитриевский сельсовет, д. Новорудинское.

Дело подается рассмотрению в судебно-Эго участка Ковровского района.

1950 г. № 95-01

Прислали две новизны. Справитесь в г. Коврове. Дмитрий Александрович А. А. сего сельсовета, у Махорской А. А. № 194-01.

По-летнему...

Долгое время жильцы дома № 5 по Октябрьской улице видели на дверях красного уголка, что при доме, два предмета: замок и вывеску «Красный уголок». Теперь вывески нет, есть один замок, крепко охраняющий помещение, в котором когда-то жильцы, рабочие завода имени Киркиж, ежедневно читали газеты, играли в шахматы, слушали лекции и беседы, смотрели выступления самодеятельных коллективов.

Поселение большого дома любил ходить сюда. Но с некоторых пор заведующий красным уголком Каленков раздобыл свою работу и вот — на дверях замок, культурно-просветительная работа замерла.

Работник завкома Веселов говорит, что красивые уголки в домах открываются в ноябре, то есть как выпадет снег, а сейчас культурная работа ведется по-летнему — на улице (!?).

Это — болтовня людей, нежелающих заботиться о культурном отдыхе трудящихся.

С. Волга.

Общественный смотр
подготовки
жилищ к зиме

Комитет профсоюзной организации фабрики имени Абельмана провел на днях общественный смотр подготовки к зиме квартир, общежитий, детских домов, детских бани и других учреждений фабрики.

Члены комиссии побывали в сорока домах, в сотнях квартир, во всех общежитиях и детских учреждениях. Установлено, что абсолютное большинство домов и квартир работников фабрики всесторонне подготовлены к зиме.

Бани, детский дом, детские сады и ясли на весь отопительный сезон обеспечены дровами, созданы все другие условия для их нормальной работы.

Г. Веселов.

Обзор писем

Абельмана. Свесарь Экскаваторного завода г. Лаврентьев Г. И. пишет, что в этом доме подтекзал водопровод и от этого в нижнем этаже портилась штукатурка. И вот работники горкомхоза и жилищуправления решили: не ремонтировать, а снять водопровод, которым пользовались жильцы более 20 лет, лишить несколько семей коммунального удобства.

Подобные сигналы поступают и с завода имени Киркиж. Жильцы дома № 190, квартала 9, сообщают: по приказанию помощника начальника ЖКО Иванова в квартире были обрезаны трубы и выломана фаясовая ванна, якобы, из каких-то санитарных соображений. Когда же жильцы стали жаловаться на Иванова и просить о возврате ванны, им пообещали поставить железную, но и ее не ставят.

Письма говорят, что решение девятой сессии городского Совета депутатов трудящихся некоторыми работниками жилищно-коммунального хозяйства не выполняются. В частности не понижены важности решения сессии г. Сухов, Омехин и Иванов. Они до сих пор не уяснили того, что люди, игнорирующие интересы населения, несут строгую ответственность.

В общежитиях уютно

Работники жилищно-коммунального хозяйства Экскаваторного завода в этом году много поработали, чтобы подготовить заводской жилищный фонд к зиме и сделать жилища рабочих уютными.

Во всех домах, имеющих центральное отопление, паровые системы отремонтированы, проверены и вчера пущены в эксплуатацию. К топкам домов и к печам общежитий подвезено топливо, которого на складах завода имеется на все зиму. Капитальный ремонт домов и поселка в основном закончен. Средства для этой цели — 160 тысяч рублей — освоены полностью. Сейчас продолжается текущий ремонт, отепляются чердаки и лестничные клетки, ремонтируются плиты, устраиваются сараи.

Жилищный фонд завода пополняется. Подготовлены к сда-

че в эксплуатацию несколько баранов, два шлакобетонных и два деревянных 12-ти квартирных дома. Вывое расширяется прачечная.

Забывая об уюте в жилищах экскаваторщиков, дирекция выделила средства для обновления инвентаря в общежитиях. Приобретено 450 ковев, из которых 50 никелированные, 3300 простыней, 2300 наволочек, 440 табуреток, достаточное количество полотенец, байковых одежд, матрацев и т. п. В каждой комнате общежитий имеется графин с кипяченой водой, зеркало, репродуктор, на полу — ковровые дорожки. В трех красных уголках установлены радиоприемники.

Экскаваторщики на эту работу о них отвечают стахановским трудом, перевыполнением планов.

И. Алексеев.

Клуб без читальни

В наши дни трудно представить себе клуб без читального зала. Читальный зал — одно из центральных мест в клубе, где рабочий и работница, служащий и инженер в свободное время могут прочесть газету, книгу, журнал, культурно и с большой пользой отдохнуть.

В каждом клубе города есть читальня. Была она и в клубе имени Погины. Мы говорим была потому, что сейчас ее помещенне сдано в аренду ОРС'у

фабрики, который разместил в стенах читальни свою фотоафишу.

Как мог комитет профсоюза фабрики имени Абельмана допустить, чтобы правление рабочего клуба предпочло коммерцию культурно-просветительной работе? Мы ожидаем, что директор клуба г. Гоголев изменит свое отношение к читальне, а равно и к библиотеке, которая также не ощущает избытка его внимания.

В. Смирнова.

„СЕЗОННАЯ“ БАНЯ

Только в случае крайней необходимости, выбирая теплый пригородный денек, посещают жители города баню горкомхоза. И кто хоть раз побывал там, тот старается больше не заходить.

Подземное помещение, под крышей из четверть грязной водой. Из крана с надписью «горячая» льется тепленькая водичка. Посетители поспешно окунаются водой и спешат обратно. «В баню можно ходить только летом, — замечают посетители. — «Сезонная» баня».

Давно говорят о бане горкомхоза. Давно собираются ее капитально отремонтировать. Но только говорят...

Попрежнему швабры для одежды не зачищают и посетители за рубль берут на прокат замки. Попробуем из яркого течения, в бане холодно и темно.

Когда же руководители горкомхоза выполнят свои давние обещания: привести баню в порядок?

А. Мордовин.

Выводы не сделаны

На ДЕВЯТОЙ сессии городского Совета депутатов трудящихся, обсуждавшей вопросы подготовки города к зиме, много говорилось о негодной работе ремонтной конторы горжилуправления. Депутаты горсовета приводили много фактов, свидетельствующих о том, что ремонтная контора готовит к зиме городское жилищное хозяйство из рук вон плохо, ремонтирует дома недостаточно качественно и дорого. Говорилось, что руководители конторы и горжилуправления совершенно не сознают важности благоустройства жилищ трудящихся и не чувствуют ответственности за порученное дело.

Из присутствующих в редакцию писем видно, что заведующий горжилуправления г. Сухов и руководители ремонтной конторы г. Омехин не сделали из критики их работы никаких выводов. В письмах сообщаются новые факты долгого и некачественного ремонта жилищ, пагубительного отношения к бытовым запросам трудящихся со стороны гг. Омехина и Сухова.

Демобилизованный воин Советской Армии г. Жильцов В. С. (ул. К. Маркса, 23) пишет: „Придя из армии, я увидел свою квартиру в таком виде: пол прова-

лился, дверь не прикрывается, половина крыши упала, коридор не пригоден. Я пошел к г. Омехину, тот назначил срок, потом другой, затем — третий, а теперь новый начальник г. Сухов заявил, что придется подождать до нового лета. И вот я с шестьюстами детьми зимовать в разрушенной квартире... Инвалид Отечественной войны г. Шафиров Б. В. (ул. им. Володарского, 17) рассказывает, как из-за неотремонтированной крыши разрушается его отремонтированная квартира. Тов. Омехин также многократно обещал г. Шафирову исправить упущение — отремонтировать крышу и вновь квартиру, но обещание так и остается обещанием в течение двух лет. Мало того, у г. Шафирова в его отсутствие рабочие ремонтной изоляцион чужды, посулая сделать новый. Об этом они вовсе забыли.

В доме № 37 по улице им. Абельмана домоуправ Глазова с ведома жилищуправления заколотила дверь в уборную, требовавшую ремонта. Она решила сделать другую уборную, да и ее не делает. Об этом с недоумением и возмущением пишут жильцы дома.

Не лучше поступают и с жильцами дома № 27 по улице им.

Кто за окном
регистратуры?

Утром 4-го октября меня погнали в поликлинику 2-ой горбольницы: накануне ночью я сильно заболел.

— Где живешь? — далеко не приветливо спросила из окна регистратуры иррациональная регистраторша.

Жена, сопровождавшая меня, поспешила назвать адрес:

— Поселок «Красный металлист», дом 183, квартала 16. — Для вашего дома нет врачей. Номер на прием не выдан, — бросила регистраторша из окна и отвернулась.

Я еле стою на ногах. — Что делать? Куда идти? Ни просьбы жены, ни мой плачевный вид не тронули регистраторшу. Она ничего не посоветовала и назвать свою фамилию грубо отказалась. Директора на месте не оказалось. С тем и пошла назад.

На другой день мне стало хуже. Опять повел меня в поликлинику, но напрасно боялся и вторичного отказа. Новая дежурная по регистратуре направила меня к врачу и вскоре мне оказали медицинскую помощь.

Кто же был за окном регистратуры 4-го октября? Я думаю, что горздравотдел в этом разберется.

И. Антонов,
рабочий завода им. Киркиж
с 1929 года.

В душевой

В пехе № 15 завода имени Киркиж с переборами работает душ. Рабочие нередко вынуждены уходить домой не помывшись после работы. Администрация цеха не устраняет этот недостаток.

(Из письма работника).



— Это на нашем заводе, наверно, самый сложный механизм, никак испортить не могут.

Рис. А. Бажаева.

„Придите через
две недели“...

В конце июля я оформил в ковровском отделении № 2 «Иппоши» заказ на пошивку пальто (приходный ордер № 1164).

Заведующий производством Воронин обещал выполнить заказ в течение месяца и велел зайти на примерку через две недели. Через две недели мне сказали, чтобы я зашел еще через две недели. Так и являлся три раза и только через два месяца Воронин сумел сделать злосчастную примерку. А когда будет пальто готово, я не знаю, но судя по темпам, какими работают в «Иппоши», пальто мне сошьют через год.

В. Болотов.